Fachbereich Bauen DER LANDRAT

LANDKREIS GOTTINGEN

Postanschrift: Landkreis Géttingen - 37070 Gottingen

An die
Mitglieder des
Kreistages

Anfrage der Gruppe DIE LINKE PIRATEN PARTEI Kreistagsgruppe zur Sitzung
des Kreistages am 29.01.2020

Geplantes Gewerbegebiet ,AREA 3- Ost” am siidlichen Rand des Gemein-
degebiets des Flecken Norten Hardenberg angrenzend an das Gebiet des
Flecken Bovenden

Die Fragen zu der 0.3. Planung werden wie folgt beantwortet:

1. Hat der Landkreis Gottingen zur Planung des angrenzenden Gewerbege-
biets ,AREA 3" bereits Stellung bezogen?

Der Landkreis Géttingen hat im Rahmen des Bauleitplanverfahrens
gem. § 4 (1} Baugesetzbuch (BauGB) -Friihzeitige Beteiligung und Un-
terrichtung der Behdrden und sonstiger Trdger Gffentlicher Belange-
mit Schreiben vom 16.10.2019 zur geplanten 29. Anderung des Fli-
chennutzungsplanes und mit Schreiben vom 17.10.2019 zur Aufstel-
lung des Bebauungsplanes Nr. 19, Interkommunales Gewerbegebiet
AREA 3 — Ost” Stellung genommen.

a.} Wenn ja: Zu welcher Aussage kommt die Stelfungnahme und wie ist diese
begriindet ?

Aus Sicht der vom Landkreis Gdttingen zu vertretenden Belange wa-
ren als Resuitat der hausinternen Fachbereichsbeteiligung keine An-
regungen und Hinweise zur Planung {Vorentwurf) vorzubringen. Zum
einen wurde keine Betroffenheit gesehen, da die Grundstiicke au-
Berhalb des Zustdndigkeitsbereiches des Landkreises Gottingen lie-
gen, zum anderen sind laut der vorgelegten Unterlagen (Begriin-
dung) keine relevanten negativen Auswirkungen auf das Gebiet des
Landkreises Gottingen zu erwarten.

b.) Wenn nein: Warum hat sich der Landkreis nicht zu der Planung geduflert
und ist dieses noch geplan?.
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Der Landkreis Gottingen hat sich zur Planung gedulert {s.0.). Zur Zeit befindet sich das Ver-
fahren in der zweiten Beteiligung gem. § 4 (2) BauGB. Zum vorgelegten Entwurf der Planung
sind hierbei erneut die Fachdienste im Hause beteiligt. Die Frist zur Abgabe einer Stellung-
nahme ist der 31.01.2020.

Aus den bisher hier vorliegenden Riickldufen aus den Fachdiensten liegen keine Anregungen
und Hinweise vor.

2. Wurde der Landkreis Géttingen in die Planungen des angrenzenden Gewerbegebiets ,AREA 3" mit
einbezogen? '

Der Landkreis Gottingen wurde in seiner Funktion als benachbarter Trager offentlicher Be-
lange offiziell im Rahmen des Bauleitplanverfahrens zum Vorentwurf und zum Entwurf von
der zustandigen Verwaltung des Flecken Norten Hardenberg beteiligt. In die inoffiziellen Vor-
Uberlegungen zur Planung war der Landkreis Géttingen nicht einbezogen. -

3. Wurden die Planungen hinsichtlich der benachbarten Landschaftsschutzgebiete des Landkreises
Gottingen gepriift?

Im Rahmen der Stellungnahme als Triger &ffentlicher Belange (s. 1) wurden die Unterlagen
im Beteiligungsverfahren geprift. Erhebliche Beeintrachtigungen des Charakters und Schutz-
zwecks des Landschaftsschutzgebietes ,Leinebergland” i. S. der Verordnung waren nicht zu
erkennen. Einwdnde zur Planung wurden nicht erhoben.

4. Welche Uberlegungen gibt es zur verkehrlichen Anbindung des Gewerbegebietes?
Die verkehrliche Anbindung soll laut Begrindung zum Entwurf der Bauleitplanung (s. Seite
19) Uber die K 453 und von dort zur K 1 erfolgen, von der aus in etwa 270 m siidwestiicher
Entfernung vom Plangebiet die B3 Gber die Anschlussstelie Bovenden-Nord zu erreichen ist.

Von dort weiter zur A 7.

5. Inwieweit wurde beim Grundstiickstausch mit der Klosterkammer der Landkreis Géttingen einbezo-
gen? Welches Grundstiick wurde gegen AREA 3 ~ Ost getauscht ?

Nach hiesiger Kenntnis wurde der Landkreis Gottingen in den Grundstickstausch mit der

Klosterkammer nicht einbezogen. Es liegen somit keine Informationen beziglich der be-
troffenen, getauschten Grundstiicke vor. : '

Mit freundlichen Griif3en

gez. Bernhard Reuter

Berrard Reuter



